PTSI - 2021-2022 Durée : 4H00

Concours blanc

Exercice 1 - .
Pour n € N et z > 0, on introduit 'intégrale I,,(z) = [, t"e " dt.

1. a. Calculer Iy(x).
b. Montrer que
Vn=1,VeeR, I,(z)=—-z"e*+nl,_1(x).
c. Mountrer par récurrence que pour tout n € N, la fonction « — I,,(z) a une limite en +00, notée J,,.

d. Donner pour n > 1 une relation entre J,, et J,_1, et en déduire J,.

2. Soit la fonction F : x — f; et dt.

a. Montrer que
4 2
V=1, (2°—2)e ™ < F(r)<(2? —2)e ™.

b. Déterminer la limite de F'(z) lorsque  — +00.

c. Déterminer la dérivée de la fonction F'.

Exercice 2 - . Soit 6 € [0, 7[.

1. Donner I'ensemble de définition de la fonction ¢ — (on distinguera selon les valeurs de 6).

1
t2—2tcos 0+1
2. Pour z € [—1, 1], on pose

e dt
Flr) = %
(z) /_1 t2 — 2tcosf + 1

Calculer F(z), et en déduire que pour 6 €]0, [, on a

F(0)=— ,1 7 <Arctan cost _ Arctan HCOSG)

sin sin sin §
3. Pour 6 €]0, [, exprimer £ en fonction de 2.
» b sin 6 2

™
4. Pour 6 €]0, 5[, en déduire une expression simplifice de F'(0). On pourra utiliser librement la formule

1 m
Vo >0, Arctanz + Arctan — = 5
x
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